

18 января 1943 года

Операция «Искра»
Прорыв Блокады Ленинграда.

Автор Лисютина Н.В.
Воспитатель высшей
квалификационной категории
ГБДОУ д/с № 84

2018
Санкт-Петербург

Цель:

Познакомить детей с жизнью людей в это время. Развивать способность чувствовать, сопереживать, умение слушать окружающих, воспитывать чувство патриотизма.

Рассказать детям о жизни взрослых и детей в тяжелые военные годы.

Воспитывать уважительные отношения к исторической памяти своего народа, к ветеранам войны.



18 января для россиян и, особенно, для петербуржцев является особенной датой. В этот день в далеком **1943** году в ходе Великой Отечественной войны состоялся прорыв блокады Ленинграда.

Несмотря на то, что город оставался осажденным еще год, с прорывом блокады значительно улучшилась обстановка на всём Ленинградском фронте.

Подготовка

На подготовку операции был отведен почти месяц, за который в войсках развернулась всесторонняя подготовка к предстоящему наступлению. Особое внимание было уделено организации взаимодействия между ударными группировками для чего командование и штабы двух фронтов согласовали свои планы, установили линии разграничения и отработали взаимодействие, проведя ряд военных игр на основе реальной обстановки.



Операция «Искра»

По планам Ставки Верховного главнокомандующего, советские войска ударами двух фронтов – Ленинградского с запада и Волховского с востока – должны были разгромить вражескую группировку, удерживавшую Шлиссельбургско-Синявинский выступ.

12 января 1943 года после артиллерийской подготовки, начавшейся в 9 часов 30 минут и продолжавшейся 2 часа 10 минут, 67-я армия Ленинградского фронта нанесла мощный удар с запада на восток. Группировка врага несколько раз безуспешно пыталась прорваться на юг к своим главным силам. А через 6 дней, 18 января на окраине Рабочего посёлка № 1 под Шлиссельбургом части 123-й стрелковой бригады Ленинградского фронта соединились с частями 372-й дивизии Волховского фронта. В этот же день был полностью освобождён Шлиссельбург и всё южное побережье Ладожского озера.





К 18 января 1943 года в городе оставалось около 800 тысяч человек. Около полуночи по радио было передано сообщение о прорыве блокады. Горожане стали выходить на улицы, крича и ликуя. Весь Ленинград был украшен флагами. Появилась надежда на то, что родной город будет освобожден. И хотя полностью блокадное кольцо было снято лишь **27 января 1944 года**, а в результате прорыва кольца блокады был отвоёван лишь узкий коридор — полоска торфяного болота, значение этого дня для дальнейшей судьбы Ленинграда трудно переоценить.

В ходе наступательной операции советских войск, после ожесточённых боёв войска Ленинградского и Волховского фронтов соединились в районе Рабочих посёлков № 1 и 5. В этот же день был освобождён Шлиссельбург. Очищено от противника всё южное побережье Ладожского озера. Пробитый вдоль берега коридор шириной 8—11 километров восстановил сухопутную связь Ленинграда со страной. За семнадцать суток по берегу были проложены автомобильная и железная (так называемая «Дорога победы») дороги.

18 января для россиян и, особенно для петербуржцев, является особенной датой. А для меня эта дата – еще более важная. Мой прадед, Дробышевский Николай Григорьевич, участвовал в том прорыве, выбивая фашистов с Шлиссельбургско-Синявинского выступа.

И погиб там, на высоте 43, 22 января 1943 года.

Ему было 29 лет.

Похоронен в братской могиле и увековечен в мемориале на Синявинских высотах. Вечная память и низкий поклон!





2012/05/08 14:16



2012/05/08 13:19